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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 18.02.2025 

OR HER/002/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 11.02.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.11.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0295/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg vom 11.02.2025 Seite 2 von 3 
 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.11.2024 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weshalb die Fragestunde ausfiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates lagen nicht vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0295/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte über den alljährlichen Beschluss zur 

Wahrnehmung seiner Präsentationsaufgaben. Da es keinen Widerspruch gab, ließ er an-

schließend darüber abstimmen. 

 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftrag-

ten, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, zur Erfüllung/Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, erklärte, dass man für die Kammwegklause ur-

sprünglich ein Seniorenzentrum geplant hatte, welches aus Kostengründen in dieser Form 

nicht umsetzbar sei. Er bekam Anrufe seitens der Fraktionen CDU und DIE LINKE., wobei 

ihm der Spirit of Football e. V. als Nutzer empfohlen wurde. Ein Vertreter des Vereines habe 

ihn daraufhin ein Projekt vorgestellt, bei welchem in der Kammwegklause vormittags Se-

niorensport und nachmittags Jugendsport angeboten werden könnte. Darüber hinaus 

könnte man sich vorstellen einen Aufenthaltsraum mit einer Leseecke und Café einzurich-

ten. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied wies auf eine Anwohnerbesprechung hin, welche für die Anwohner 

der Straße “Am Sibichen“ veranstaltet wurde. Hierbei kritisierte er das Verhalten Vertreter 

der Abteilung Stadterneuerung und die Tatsache, dass Fragen unbeantwortet blieben. Auch 

die Tatsache, dass die Kita verkleinert und Häuser mit Geschossen gebaut werden sollen, 

sei gegen das Interesse der Anwohner. 

Herr Czentarra verwies auf den neuen Oberbürgermeister sowie den neuen Beigeordneten 

für Stadtentwicklung, welche womöglich das Projekt erneut prüfen werden. 

 

 

 9. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, sodass der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, den öf-

fentlichen Teil der Sitzung beendete. 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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